

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Как положительное явление хотелось бы отметить усиление внимания одной из фракций Государственной Думы («Справедливая Россия») к вопросам охраны здоровья населения. На заседании Экспертного совета, посвященном выработке плана мероприятий на предстоящий период, конечно же, основное внимание было уделено пенсионной реформе, но и вопросы охраны здоровья населения не остались в стороне. С докладом выступил академик РАН А.Г. Чучалин. К сожалению, блестящий ученый и организатор медицинской науки, Александр Григорьевич не является крупным специалистом в области организации здравоохранения, что и показало его выступление. Все беды нынешнего здравоохранения он связал с упущениями в области медицинской этики и деонтологии, проблеме, несомненно, крупной, требующей постоянного внимания, но не кардинальной. Он ни словом не упомянул о том, что в последние тридцать лет страна находится во власти рыночных отношений и все эти годы настойчиво пытается втянуть в них и науку, и образование, и, конечно же, социальную сферу. Получается это, мягко говоря, не очень. Население, привыкшее к бесплатным образованию и медицине, не хочет раскошелиться, да, откровенно говоря, большая его часть и не имеет такой возможности. А рынок давит, рынку нужно непрерывное расширение. Так что одним усилением внимания к деонтологии дела не поправишь.

Об этом, кстати, шел разговор на заседании медицинской секции упомянутого Экспертного совета, состоявшемся месяцем позже. Здесь хотелось бы выделить выступление В.В. Гришина – первого в нашей истории председателя правления Фонда обязательного медицинского страхования. Его судьба, кстати, весьма характерна – при прежней власти его критиковали за приверженность рыночным принципам, а при новой сурово ругали за недостаточное внимание к ним же. Его выступление и оценка положения были, скорее пессимистичными, хотя и не безнадежными. Общее мнение: система нуждается в решительном совершенствовании, причем откладывать это нельзя.

В целом можно с удовлетворением отметить, что вопросы жизнеобеспечения и функционирования российской медицины стали громче звучать в недрах законодательной системы.

А.А. Карнеев